
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

wWwWWwW.camarademariana.mg.gov.br 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO, ATENDENDO À 
SOLICITAÇÃO DO PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO MARIANENSE DOS 
SERVIDORES MUNICIPAIS DE ENFERMAGEMÇ(ASSENE), REALIZADA 
POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA VINTE E UM DE FEVEREIRO DE 
DOIS MIL E VINTE E DOIS. (21-02-2022). 

Ao vigésimo primeiro dia de fevereiro de dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às 

quatorze horas, foi realizada a reunião, por videoconferência, atendendo a solicitação da 

Comissão Permanente de Saúde, Educação, Assistência Social, Esporte, Lazer e 

Turismo, para atender a solicitação do Presidente da Associação Marianense dos 

Servidores Municipais de Enfermagem (ASSENF). Participaram da reunião: Os 

Vereadores Maurício Borges, Sonia Azzi, Ronaldo Bento, Marcelo Macedo, Edson 

Agostino, Adimar Cota, Ricardo Miranda, a Sra. Arlinda Gonçalves - Secretária 

Municipal de Administração, Sr. Gustavo Knepp - Enfermeiro e Coordenador da 

Urgência e Emergência, a Sra. Edna Cristina, a Sra, Josiane'de Almeida - Enfermeira, 

Sr. Mauro Fonseca - Presidente da ASSENF, a Sra. Sandra Maria - Técnica de 

Enfermagem, a Sra. Iza Máris de Magalhães Rodrigues - Técnica de Enfermagem, a 

Sra. Michele Gomes Teixeira - Enfermeira, a Sra. Adriana Carla Oliveira - Enfermeira e 

o Sr. José Roberto de Oliveira. ABERTURA: O Vereador Maurício Borges, iniciou, 

solicitando a leitura das correspondências e agradeceu a presença de todos, ressaltou a 

importância desta reunião para se discutir o bem estar trabalhistas dos servidores 

públicos, então, passou a palavra para o Sr. Mauro, que iniciou agradecendo a 

oportunidade para poder expor as reivindicações da categoria de enfermagem, assim, 

podendo criar soluções para estes colaboradores. Afirmou já ter feito diversas 

solicitações ao longo de treze anos, sempre tentando debater a melhoria da categoria e 

consequentemente melhorar o serviço prestado na cidade. Disse, ser uma de suas 

principais pautas, a adoção das trinta horas semanais, pois, existem diversos argumentos 

que favorecem a aplicação desta medida, afirmando que a própria Organização Mundial 

da Saúde(OMS) a recomenda. Indagou sobre o estresse e transtornos mentais, que os 

profissionais passam diariamente, que diminuem a sua produtividade, como também, 

está gerando uma epidemia de transtornos mentais. Afirma que no município de 

Mariana, possui um agravante, pois, todos profissionais de nível superior possuem esta 

jornada reduzida, exceto, a categoria da enfermagem, logo, esta solicitação, não é 

somente para esta categoria. Ainda com a palavra, informou sobre os diversos 

benefícios de se reduzir a carga horária semanal, de forma a mitigar a chance de erro e 

melhorar a qualidade de vida dos servidores. Expressou, que outro ponto a ser citado, é 

sobre a revisão de alguns pontos no plano de cargos e salários no Município, 

principalmente para os servidores de nível técnico, em específico o plano de carreira, 

dado que, só será promovido aqueles que fazem curso superior em medicina ou 

enfermagem, desta forma, deixando de fora a diversidade de carreiras que eles poderiam 

seguir, assim, afirmando, “ele só poderia ser promovido se mudasse de-earreira”. Outro 

20 2/A 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Geraiís, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

problema identificado, foi com relação ao valor pago por hora para os técnicos de 

enfermagem, visto que, o valor pago, é inferior aos demais técnicos, por fim, a 

reavaliação do volume de plantões feitos, pois, observa-se que eles trabalham mais que 

os demais. Outros pontos a serem discutido, é sobre o dimensionamento da equipe de 

enfermagem, dado que, as equipes estão bem reduzidas em relação ao volume 

necessário, como também, a implantação de um programa permanente de educação 

continuada, fazendo a integração com os locais de trabalho, afirma que seja revisto os 

valores pagos por hora extra, fazer o fornecimento adequado de equipamento de 

proteção individual(EPD), insumos e maquinários adequados; focando na quantidade e 

qualidade dos produtos, confeccionar melhorias ou adequações dos locais físicos de 

trabalho, escutando os profissionais que trabalham no local, solicitou a melhoria da 

comunicação entre os gestores e colaboradores, de forma ter um feedback dos 

problemas relatados. Por fim, agradeceu ao município por atender a solicitação de 

pagamento do vale alimentação igualitário e passou a palavra para o Sr. Gustavo, que 

reconheceu que os pontos levantados são bem relevantes, mas afirma que alguns deles 

Já foram resolvidos de forma parcial, como no caso das estruturas físicas e assistência 

presencial, declarou que os trabalhos foram acompanhados de perto. Disse que o 

problema relacionado ao EPI, foi com relação à pandemia e a escassez no mercado, mas 

foi solucionado e no momento não existe falta no mesmo no Município. Afirma que 

deve-se continuar o trabalho para que se possa ter um reconhecimento nos demais 

pedidos solicitados. Finalizou dizendo que os temas são muito extensos para serem 

resolvidos em uma só reunião, desta forma, solicitou ao vereador que Maurício 

momentaneamente foque em até três solicitações, para que assim, possa tratá-las com as 

devidas atenções. Com a palavra, o Vereador Maurício indagou sobre a grande luta que 

vem acontecendo para melhoria para os técnicos de enfermagem, de forma a fornecer 

uma valorização para as categorias, frisando no ponto sobrê a carga horária semanal, 

passou a palavra para a Secretária Arlinda, que afirmou que esta demanda, até o 

momento não se iniciou nenhum levantamento, que deve-se ser feita uma análise 

minuciosa, pois, além desta carga horária seguir o horário de funcionamento dos centros 

de saúde, deve-se pensar sobre os três tipos de plantões aplicados, e dada ao adicional 

de dez por cento de pagamento por plantão, como também, tem-se hoje cento e sessenta 

e três funcionários no município, logo, se necessita de estudos para que se possa fazer 

estas aplicações. Aproveitou a fala para informar que, é necessário fazer a averiguação 

sobre os valores pagos hoje a estes colaboradores, como também, deixou claro que os 

valores repassados em relação às quarenta horas semanais trabalhadas, em comparação 

às regiões próximas, e a cidade que possui o melhor salário. Ainda com a palavra, citou 

que os pagamentos referentes a horas extras devem ser estudados, pois existem diversos 

outros setores que possuem esta mesmas reivindicações, caso fosse aplicada deveriam 

ser de forma igualitária, seguindo a linha de raciocínio, em relação ao plano de carreira, 

ele foi construído após diversos estudos e discussões e no momento ele deve ser revisto, 

de forma a ouvir as novas propostas, quais são os cursos e se eles reconhecidos pelo 

Ministério da Educação, para que a%zq monte uma nova proposta e por fim se 
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alteração a legislação e crie um novo plano de carreira. Finalizou dizendo que as 

propostas devem ser agrupadas e selecionadas, de forma a chegar algo concreto para o 

executivo. Com a palavra, o Vereador Maurício, disse que lhe foi sugerido, que fossem 

incluídos alguns cursos no plano de carreira para o técnico de enfermagem. Com a 

palavra, o Sr. Gustavo, afirma que para que se possa alcançar o êxito nestas solicitações, 

os profissionais relacionados devem se mobilizar e formular propostas para melhoria de 

sua própria qualidade de trabalho. Com a palavra, o Vereador Ricardo, disse que as 

questões abordadas durante a reunião, são muito importantes e devem ser discutidas, e 

se possível conquistar essas melhorias para esses colaboradores. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo, questionou sobre o fornecimento adequado de EPI na presente data? 

e com relação à melhoria da estrutura da enfermagem, como dito, muitas vezes é feito e 

não atende a necessidade, enfim, para ser feito o processo de melhoria, os funcionários 

estão sendo consultados? Em resposta, o Sr. Gustavo, afirmou que o município possul 

hoje a disponibilidade e qualidade nos materiais oferecidos, 'respondo pelo pronto 

atendimento, não posso falar na Secretária como um todo? em resposta ao segundo 

questionamento, afirmou que vem-se fazendo diversas melhorias nas estruturas dos 

centros de atendimento a saúde do município, ampliando e melhorando as unidades, 

mas devido a sazonalidade dos atendimentos, em momento de picos elevados, torna-se 

difícil manter o atendimento programado, e altera-se de acordo com o que for 

necessitado, complementando, o Sr. Mauro afirma que foi feito um formulário, 

questionando os colaboradores, quais eram os principais problemas, e após o estudo, foi 

feito um relatório, que apontou alguns problemas que até o momento não foram 

resolvidos, dado este motivo, a sua solicitação inicial. Com a palavra o Vereador 

Marcelo, questionou, o que precisa ser feito para que se possa melhorar a comunicação 

e o dimensionamento do espaço? Em resposta, o Sr. Mauro, disse que um dos principais 

pontos é, que por diversas vezes, é feitos os levantamentos, solicitações e 

questionamento e não se obtém respostas, logo, ele solicita que seja enviado uma 

resposta, mesmo que negativa, em relação aos pedidos e questionamentos, assim, não se 

possuindo um retorno, não se chega a uma conclusão das solicitações, e caso estas 

comecem a eles poderam tomar decisões para melhorias para a categoria e ao 

Município. Com a palavra, o Vereador Marcelo, acredita ser de extrema importância 

que as Secretarias responsáveis façam os levantamentos de melhoria do Plano de 

Cargos, Carreira e Vencimentos (PCCV), como também, que sejam analisadas' as 

questões referentes às cargas horárias, assim, “achando um caminho que vá resolver os 

problemas da categoria”. O Vereador Maurício Borges, finaliza, afirmando que estas 

demandas não serão esquecidas e que diversos ofícios e requerimentos serão enviados, e 

solicita da categoria, que façam as reivindicações concretamente. Com a palavra, à Sra. 

Sandra, afirma a essencialidade dos serviços dos técnicos de enfermagem, e solicita o 

apoio de todos, para conseguirem a aplicação das trinta horas semanais. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e do povo 

Marianense, o Vereador Maurício Borges encerrou a reunião às quinze horas e trinta e 

sete minutos. Para cons /r, lavrou-s ta, que será assinada: 
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